



微纪录



扫码看视频



服务他人,快乐自己,是张传升六十多年来坚持如一的动力。

# 61年义务理发送温暖



每次义务理发回到家,张传升第一件事就是保养推剪并充电,为下一次做准备。



张传升至今还保留着上世纪六十年代使用的手动推剪和磨去了一半的胶木梳。



每个月底,张传升都会来日间照料中心为老人义务理发。



从手动推剪到现在的无线电推剪,每一件工具都见证了他几十年的坚持与奉献。



时常有邻居在业主群内赞扬张传升。

图/文/视频 王鑫 实习生 赵文文

每个月的月底,75岁的张传升都会准时出现在济南银丰花园小区的日间照料中心,为那些行动不便的老人提供理发服务,至今已有十二个年头。只见他从包内掏出理发围布,围在老人身上,然后用电推剪开始理发,照料站的工作人员也熟练地在一旁帮忙,十多分钟就为一名老人理完了发。

张传升的义务理发之路始于1963年,当时的他正读中学。那时候大伙生活条件都比较艰苦,花2毛钱剪一次头发对不少同学来说都是奢侈的。为了省钱大伙决定自学理发,相互帮忙。二十多个同学你出一毛,他出五分,凑了两块多钱,买了一把手动推剪。同学们一边实践,一边学习,都想掌握这门手艺。

看起来容易做起来难。张传升说,手动推剪不好操作,一般要右手拇指不动,其余四指来回握放,握放速度要快,推的速度要慢,否则就会夹头发;左手的梳子就像尺子,要一点一点地把头发梳起来比较长短;脸胖的人头发不能剪很短,脸瘦的人头发不能留很长。张传升在这帮同学里对理发的悟性最高,剪得最好。从那以后,他就开始为同学义务理发,时间一久,手艺越来越像样。

1970年,张传升到安丘化肥厂参加工作,除了日常生活用品外,他还随身带了一套理发工具。当时是住单身宿舍,大都是年龄相仿的小伙子,张传升工作之余,开始为同事理发。1983年,张传升考入了武汉的华中工学院,学校位置在偏僻的郊区,同学们学业紧张理发不便,于是张传升继续义务理发。毕业后他进入山东省机电公司,也没停下这门手艺。就这样,张传升的理发手艺伴随着他的工作生涯,成了他生活中不可或缺的一部分。

退休后,张传升并未停下服务社会的脚步。2012年,他加入小区的志愿者队伍,继续发挥余热。从那时起,张传升每个月的月底几天,都会到日间照料中心,为生活不便的老人剪头发,有时一上午就剪10多个,经常腰酸背疼,但是这么多年一直坚持下来。他的服务不仅限于照料中心,有时还会上门为行动不便的老人提供帮助。



也会主动询问他们是否需要帮忙理发。遇到小区内行动不便的老人,张传升